

新馬泰歸僑華人會紀念辛亥革命百年

新馬泰歸僑華人會舉辦紀念辛亥革命論壇 本報攝



香港新馬泰歸僑華人聯合會日前於香港城市大學主辦了紀念辛亥革命100周年與中國百年變革的論壇大會，並邀請了香港大學、香港城市大學、瀋陽理工大學、集美大學、汕頭大學等學府多位教授演講。全國僑聯代表以及香港各界和僑界首長與代表出席論壇。

本報記者 黃 閩

全國政協常委、港僑聯會會長余國春，中聯辦青年部部長韓淑霞，中聯辦青年部處長王志軍，中國華僑歷史博物館主任黃紀凱，瀋陽理工大學黨委書記邢貴和，貴州省僑聯官員呂虹，香港僑界社團聯合會常務副會長陳金烈，副會長王欽賢，香港亞洲文化企業有限公司董事長李林林等應邀主禮。與在場逾300人共同緬懷孫中山先生為代表的革命先驅的豐功偉績，紀念辛亥革命勝利，同時回顧中國100年的變革，探討海外華僑特別是新馬泰華僑在辛亥革命中的貢獻。

晚上，該會假旺角倫敦大酒店舉行慶祝中華人民共和國成立62周年暨創會16周年聯歡

萬千。他們回到祖國後，各奔各地在各個不同崗位，接受教育，參加社會主義建設，見到祖國今日的富強，相聚在這裡一起分享這份喜悅。他說，「我們這一代人並沒有虛度年華，有這麼豐富人生經歷，我們感到非常欣慰與自足」。

陳金烈致辭指出，新馬泰3國是衆多華僑聚居的國家，新馬泰歸僑華人與廣大同胞一樣熱愛祖國，為祖國的繁榮富強作出了積極的貢獻，香港新馬泰歸僑華人聯合會是該會的團體會員之一，在駱會長和理事的帶領下會務活躍，成績顯著。展望未來，僑界將繼續與廣大市民一道，同心協力，支持特區政府依法施政，關心和支持祖國經濟建設，為香港經濟發展密切與內地交流合作，促進中華民族偉大復興，推進祖國統一大業作出新貢獻。

梅州市僑聯副主席鄧銳代表三省九地僑友致賀辭，希望今後香港內地僑友來往更密切，攜手為祖國做出貢獻。駱漢生將會旗移交給下屆承辦單位，由中山僑友會代表接旗。

泉總辦木偶戲專場慰問閩鄉親

【本報訊】記者方成報道：昨日，香港泉州市同鄉總會邀請泉州木偶劇團、漳州木偶劇團及上海戲劇學院戲曲學院於北角新光戲院上演出首場「中國木偶戲·慰問福建鄉親」專場演出，全場座無虛席，三百多名旅港福建鄉親歡聚一堂，共賞中華民族的國粹。

香港福建社團聯合會副主席郭二澈開演前向

觀眾簡介木偶戲及此次專場演出。他說木偶戲是閩籍鄉親喜聞樂見的民俗本土戲劇之一，如「泉州提線木偶戲」和「漳州布袋戲」更是作為首批列入國家級非物質文化遺產的木偶戲種。2008年北京奧運會開幕式，由泉州木偶劇團四名提線木偶演員演出的「四將開台」閃亮登場，吸引全世界的目光。他指，此次為旅港



►香港泉州市同鄉總會舉辦「中國木偶戲·慰問福建鄉親」專場 本報攝

閩籍鄉親舉辦的三場慰問演出代表木偶戲的最高水平，非常難得。他希望通過觀賞木偶戲，加深觀眾對中華文化的了解，對故土文化的追憶。正值香港區議會選舉的重要日子，他呼籲鄉親們積極參與，選出愛國、愛港、愛鄉的人士，為香港的繁榮穩定做貢獻。

中國泉州市木偶劇團團長、國家一級編劇王景賢指，此次演出帶來三種木偶戲，包括泉州提線木偶戲、漳州布袋戲和杖頭木偶戲，其中《馴猴》、《鍾馗醉酒》、《元宵樂》、《大明湖》等演出節目盛演不衰，代表木偶戲的最高水平。他表示，該團到達國外五十多個國家演出，在聯合國總部亦舉辦過專場，此次香港之行，除了在新光戲院做專場演出，在中大、浸會、理工大學和演藝學院亦有「國粹港澳校園行」專題講座，推廣中華文化之餘，讓香港的青少年、市民有機會加深了解民族文化。他說，文化的培養必須從孩子做起，發展孩子的興趣、想像力，從而提高熱情，積極參與，開發智慧，傳承中華民族的優良傳統。

龍總邀孫必達談辛革意義

【本報訊】記者方成報道：九龍總商會日前在該會禮堂舉行專題講座暨聯歡晚會，邀請到全國政協委員、國父孫中山先生曾侄孫孫必達以「辛亥革命的意義及各地慶祝辛亥革命的情況」為題作演講。該會理事長鄭君旋主持會議。

孫必達表示，兩岸四地舉辦多場紀念辛亥百年的大型活動，參與人數衆多，民衆的熱情超乎想像，全球華人深切關注。辛亥革命一百周年之際，重溫歷史，讓大家審視過去一百年來中國走過的路。他說，「辛亥革命的成功，除了先烈們所做的犧牲，海內外華人發揮的力量不可忽視。」他指，年輕的一代應該「打開歷史、打開眼睛，去認識兩岸四地的情況，祖國內地翻天覆地的變化」。他希望辛亥精神能

一代一代傳承下去，「先賢的犧牲、抱負，所創下的事業，激勵我們，創造更美好的明天。中華民族的復興，指日可待！」

鄭君旋在聯席會議指出，十月份該會進行多次外訪工作。十月初組團赴台北參加雙十慶祝活動，先後到台北小巨蛋參加四海同心聯歡大會及「總統府」廣場參與百年慶典，除此以外，更拜訪多個友好團體單位，包括中國青年創業協會總會、亞太工商總會、新北市金銀珠寶商業同業公會及台北市廣東同鄉會等。及後鄭君旋等停留台北參與亞太工商總會首長會議，該會議共十六個國家及地區參與，合共三十四位代表，共同商討亞太工商總會的未來發展方向。各首長及代表於台北君品酒店會議廳商討九大議題。

出席專題講座的嘉賓包括瑞士銀行執行董事余皓媛、香港提升快樂指數基金主席吳宏斌、五華旅港同鄉會理事長李彪等。



►鄭君旋(右八)在該會眾首長陪同下，向孫必達(右七)致送紀念品 本報攝



▲(左起)深圳市人民政府新聞辦公室談英、本報副總編輯王偉、深圳市人民政府新聞辦公室副主任李燕玲、本報總編輯賈西平、深圳市人民政府新聞辦公室主任陳金海、深圳市對外宣傳辦公室兼深圳市人民政府新聞辦公室副主任吳定海、本報總經理助理兼深圳辦事處主任梁維果合照 本報攝

深圳市政府新聞辦陳金海一行訪本報

【本報訊】深圳市人民政府新聞辦公室主任陳金海一行昨日到訪大公報，本報總編輯賈西平、副總編輯王偉熱情接待來賓。客人參觀了本報史料館，了解大公報百年發展歷程和最新辦報情況。

客人隨後參觀了大公報辦公室及編輯部，賈西平、王偉與客人在會議室進行親切會談，雙方都表示將建立更緊密

的合作關係。陳金海表示，大公報在中國的報業史上可謂歷史最悠久，深圳外宣部會對大公報的事業鼎力支持。

來訪的客人還包括：深圳市對外宣傳辦公室兼深圳市人民政府新聞辦公室副主任吳定海、深圳市人民政府新聞辦公室副主任李燕玲、深圳市人民政府新聞辦公室談英。本報總經理助理兼深圳辦事處主任梁維果也一同接待了來賓。



▲籃球賽開球禮各參賽隊伍合影

首屆華運會月中展開

【本報訊】首屆世界華人運動大會(下稱華運會)將於本月十一日晚八時，在灣仔修頓室內運動場舉行開幕式及體育舞蹈總決賽。華運會香港主場組委會主席盧偉強表示，期待已久的首屆華運會開幕式將在「修頓」舉行；而多個比賽項目的頒獎禮和華運會閉幕式，將於十四日晚在九龍灣國際展覽中心舉行，來自北京的華運會組委會主席等成員、兩岸四地的運動員和國際朋友將齊聚一堂共享友誼。

自二〇〇四年籌備至今，以「人文、自然、健康、和諧」為宗旨的華運會，於近數年間在衆多有華人居住的國家推廣華運會精神，並陸續舉辦不同形式和種類的體育競技比賽。藉此推動華人體育事業，促進世界和諧發展。而首屆華運會主場設在香港。在首屆華運會香港主場組委會的積極努力下，聯合香港相關社會團體，近半年來，共同承辦了香港主場各項賽事。其中草地滾球和網球已於十月份全部進行完畢，有香港本地愛好者及其他族裔的選手參賽；籃球則將分為男女隊進行淘汰賽並決賽出勝負隊伍。此外，小型足球、武術將相繼進行。

舞龍、舞獅將有世界各國冠軍獎獲得者等三十多支隊伍參賽，為世界首次大規模、高水準的比賽；武術亦將有來自世界各國的高手進行比賽；而體育舞蹈是在完成各國包括中國大陸的循環大賽之後的高規格總決賽。

盧偉強續稱，半年多以來，首屆華運會香港主場會的各項工作得到了香港社會各界的大力支持和幫助，使大會籌備工作進展順利，並將於本月十一日上午、下午在修頓室內運動場進行體育舞蹈比賽。除有香港隊伍外，並有來自北京的一百多名參賽者。當晚八時進行華運會開幕式，將有運動員進場、醒獅表演助興；運動員和裁判員宣誓及開幕剪綵儀式等。十二日晚在深水埗楓樹街球場進行小型足球總決賽。十三日下午將在修頓舉行武術比賽，屆時將有美國、意大利、巴西、深圳、香港及澳門選手一較高下。至於壓軸的閉幕式將安排在本月十四日晚，地點在九龍灣國際展覽中心，當天由上午至下午於九龍灣國際展覽中心舉行舞龍舞獅比賽，參賽者包括來自美國、意大利、馬來西亞、內地和港澳等；同時在修頓球場有國際武術比賽。當晚在展覽將聚集了近七百名嘉賓共同慶祝首屆華運會圓滿舉行，並進行多項比賽的頒獎禮。

舞龍、舞獅將有世界各國冠軍獎獲得者等三十多支隊伍參賽，為世界首次大規模、高水準的比賽；武術亦將有來自世界各國的高手進行比賽；而體育舞蹈是在完成各國包括中國大陸的循環大賽之後的高規格總決賽。

香港蘭桂坊2013進駐觀瀾湖



►觀瀾湖集團主席兼行政總裁朱鼎健博士(右)、蘭桂坊集團主席盛智文博士合力推動海口「日」與「夜」的精采生活

【本報記者井欽閣深圳二日電】香港駿豪集團旗下世界第一大高爾夫球會觀瀾湖日前聯袂香港時尚娛樂品牌蘭桂坊在觀瀾湖、海口國際高爾夫度假區舉行戰略合作簽約，據兩大集團的掌門人朱鼎健和盛智文透露，他們將在海口聯手打造一個大型綜合休閒項目「觀瀾湖·蘭桂坊·海口」，總投資人民幣二十億元，預計於二〇一三年底落成啓用。

觀瀾湖·海口國際高爾夫度假區距市區和美蘭國際機場僅十五分鐘車程，自二〇一〇年開業至今，已迅速成為中外知名的高爾夫度假熱點。度假區擁有十個18洞球場標賽級球場、共518間布局雅致房間的海口觀瀾湖度假酒店、室外主題水上樂園、亞洲最大規模的火山岩礦溫泉及水療中心等多元休閒養生設施。「觀瀾湖·蘭桂

坊·海口」項目位於觀瀾湖，海口國際高爾夫度假區。全新的合作項目總建築面積達二十四萬平方米，共有六大主題亮點，包括蘭桂坊時尚娛樂街區、戶外主題購物長廊、匯聚全球高端品牌的時尚大道、極具本土特色的文旅坊、呈獻光影表演的石窟湖及一系列的國際五星級酒店和藝術精品酒店。

蘭桂坊集團主席盛智文表示：「觀瀾湖具有巨大的發展潛力，這裡不只是海南的商務及政治中心，同時擁有迷人的自然風光。我們將在項目內的石窟湖上呈獻激光水幕表演、在湖畔中央打造一個戶外廣場並舉辦豐富多彩的表演及主題活動，務求為這全新增地標注入更多活力。這裡將成為中國乃至世界所關注的悠閒娛樂勝地！」